

# 13名少年驾车“炸街”警方破案揭开真相

本报讯(记者李亮 通讯员王向卿)夜深人静,引擎轰鸣,打扮酷炫的少年驾驶豪车呼啸而过,围观的年轻人都投来艳羡的眼神。这种网络小说里才会出现的情景最近却出现在了鄂尔多斯市东胜区,正当人们纷纷猜测这是不是“富二代”们新开发的游戏时,鄂尔多斯市东胜警方揭露了事件的真相。

近日,东胜区某二手车行的老板遇到了怪事,清晨起床后发现,他在店门口停放

售卖的多辆路虎、坦途等豪车出现匪夷所思的碰撞痕迹,这让车行老板一时间摸不着头脑,随即想到这些汽车可能是被人偷开过了,于是立即报了警。

接到报警后,鄂尔多斯市公安局东胜分局反恐和特巡警大队民警迅速赶到现场开展调查。经侦查发现,当晚驾驶几辆车的司机竟然是几名没有驾驶证的未成年人,而且已是多次偷开他人机动车。随着调查的进一步深入,一个13人组成的豪车

“炸街团”浮出水面。

据到案的嫌疑人交代,13人中年龄最小的只有13岁,最大的19岁,多是辍学少年。为了追求刺激、满足虚荣,这13人经常深夜出没在二手车行、修理铺等地方,盗开未拔钥匙的车辆爬坡越野、载人兜风。由于现在汽车大部分都是自动挡,操作相对简单,每次玩到清晨,“过过瘾”后将车开回原位。因期间多次发生刮蹭破损,导致事情最终败露。

目前,公安机关已根据相关法律对13人无证驾驶、偷开他人机动车以及损坏他人财物的行为作出了相应的处罚和教育。

**警方提示:**不管是成年人还是未成年人,都要遵纪守法,偷开他人机动车属于违法行为,未成年人不具备安全驾驶技能,违法驾车上路极易引发交通事故。社会各界要密切关注未成年人驾驶机动车的现象,对发现的可疑行为要及时向清和制止,必要时可报警。

## 夹带货物走私入境 边检民警慧眼识破



二连出入境边防检查站执勤民警从车体底部查获的走私马肠衣。 郭鹏杰 摄

**二连浩特讯** 近日,内蒙古出入境边防检查总站二连出入境边防检查站连续查获两起夹带货物走私入境案。

3月25日上午11时40分,该站执勤民警在对一辆入境货车进行边防检查时,通过敲击车辆底部的两个备用轮胎,发现声音异常,存在走私嫌疑。在询问货车司机原因时,该司机神色慌张。执勤民警通过进一步检查,从这两个备胎内查获了走私戈壁石330.65公斤。

当日14时20分,执勤民警在对另一辆入境货车进行检查时,发现该车底部存在改装痕迹,有新安装的木板暗层,敲击后发现声音沉闷,存在明显异常。执勤民警随即对车体进行重点检查,在车体底部暗层内发现了走私马肠衣611包,共计314.9公斤。

据了解,肠衣作为动物源性食品,根据《中华人民共和国食品安全法》及其实施条例规定,为保证食品安全,对我国出口食品

的国外加工生产企业要获得中国海关注册,未取得海关注册的企业食品不得进口。此外,未经检疫的动物产品,可能带有动物传染病、寄生虫病,引起动物疫情传播,依据《中华人民共和国进出境动植物检疫法》及其实施条例规定,未经检疫的动物及其产品禁止入境。

目前,这两起案件已移交海关缉私部门进一步处理。

(郭鹏杰)

## 见财起意顺手牵羊 警方循线抓获嫌犯

**包头讯** 近日,一男子在乘坐火车时见财起意,顺手牵羊拿走了他人遗落在车厢内的平板电脑。接到失主报警后,包头铁路警方迅速锁定了盗窃嫌疑人马某并将其成功抓获。

3月19日23时50分,包头铁路公安处乘警支队接到旅客任女士报警,称自己在包头开往青岛北的Z349次列车上遗失了一个价值3000元的灰色平板电脑。

接到报警后,包头铁路公安处乘警

支队刑警大队立即展开调查。办案民警从列车公共场所视频画面中发现,失主任女士下车前将平板电脑遗忘在列车上,随后一名头戴蓝色棒球帽、身穿黑色外套的男子来到任女士的座位旁边,有弯腰拾取东西的动作。20分钟后,列车到达淄博站,该男子拎着行李下了火车。侦查员随即对同车厢的旅客进行走访,有旅客称看到一名头戴棒球帽的男子在列车行进过程中使用一台灰色平板

电脑。经过分析研判,警方初步认为该男子具有盗窃平板电脑的重大嫌疑,当即锁定目标循线追踪。

经调查,办案民警查明马某已乘坐火车来到了山东省东营市,并于3月23日赶赴该市将其抓获。经讯问,马某对自己在列车上盗窃平板电脑的行为供认不讳,称自己是一时起了贪念,现在后悔不已。

目前,该案正在进一步办理中。

(赵臻)

## 侦破一起帮信案 串并十起电诈案

**包头讯** 近日,包头市公安局东河区分局刑侦大队在前期破获多起电信诈骗案件的基础上,又添新战果,成功侦破帮信案1起,串并全国电诈案件10起,刑事拘留犯罪嫌疑人1名。

2月26日,受害人郝某某报警称:其网上投资被诈骗50万元。接警后,东河区公安分局刑侦大队反诈中队立即立案侦查,迅速展开资金流分析工作。

时间即是战机,侦查员在网络空间争分夺秒与犯罪嫌疑人竞速。功夫不负有心人。侦查员终于查找到了犯罪嫌疑人的蛛丝马迹,反诈中队侦查员迅速赶往河南许昌开展侦查工作。赶到当地后,侦查员经过再侦查和6个小时蹲守后,成功将犯罪嫌疑人徐某某在其家中抓获。

徐某某到案后,如实供述了其为了获利而出租自己银行卡的违法行为,在明知自

己涉嫌违法犯罪的情况下,依旧为了利益铤而走险,在当地开展跑分业务,涉案流水达600余万,直接涉案160余万,非法获利1万元的犯罪事实。

目前,该案犯罪嫌疑人徐某某已被依法刑事拘留。经线索梳理、深挖扩线,暂串并全国电诈案件10起,该案仍在进一步办理中。

(马嘉兴)

## 驾驶证吊销还开车 路遇交警被查正着

**鄂尔多斯讯** 众所周知,驾驶证一旦被吊销或者被暂扣,在未重新获得驾驶证前是不能开车上路的,但总有“失驾”者抱有侥幸心理开车上路。近日,自治区公安厅交通管理局高速公路三支队康巴什大队查获一起驾驶证吊销还开车的交通违法行为。

3月22日15时30分,高速公路三支队

康巴什大队执勤民警在兰家梁收费站开展“春季守护”行动,在对一辆蒙B牌照的小型轿车检查时,该驾驶人神色慌张,向执勤民警表示他未携带驾驶证,警觉的民警立刻要求该驾驶人靠边熄火,接受进一步检查。执勤民警在对该驾驶人的身份信息进一步核查过程中发现,该驾驶人驾驶证状态显示吊销。面对事实,该驾驶人无可狡

辩,承认了他三年前曾因为醉酒驾车被吊销了驾驶证,今天因为他家中有急事才开车上路,没想到被执勤民警逮了个正着。

该驾驶人对驾驶证吊销期间驾驶机动车的违法行为供认不讳。民警告知其违法行为的危害后,对该驾驶人驾驶证吊销期间驾驶机动车的违法行为作出了相应的处罚。

(康震明)

## 暴力破坏门锁 疯狂盗窃被抓

本报讯(记者李亮 通讯员徐丹)近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局民警经过缜密侦查,一举破获了系列通过暴力破坏门锁盗窃商铺案,抓获犯罪嫌疑人1名。

“警察同志,我的店铺被盗了”。达拉特旗公安局刑侦大队接到辖区商户店主王某某报警:称其位于北国购物商场附近的化妆品店铺遭入室盗窃。在处置过程中,办案民警又陆续接到商场周边4家店铺被撬盗的报案。

接到报警后,该大队民警迅速到达案发现场,通过仔细勘查和对比分析,细心的民警发现,这5起商铺盗窃案件中犯罪嫌疑人作案的时段具有连续性,作案的手法相似,都采用了暴力破坏门锁的方式进行作案。办案民警据此推断有可能是同一人所为,将5起案件并案侦查。

有初步判断后,办案民警即以案发时间和案发地为中心调取了商铺附近的公共监控视频,锁定了该案嫌疑人的部分体貌特征,经过大量人像比对后,最终确定了本案嫌疑人为李某某。

经研判,犯罪嫌疑人李某某作案后已逃至上海,给抓捕工作带来一定困难。办案民警持续跟进,对案件线索进行反复梳理、缜密研判,终于成功锁定了犯罪嫌疑人李某某的近期行程线索,随即着手展开抓捕工作。3月8日晚9时,该局刑侦大队四探组民警在包头市九原区将犯罪嫌疑人李某某成功抓获。

到案后,犯罪嫌疑人李某某如实交代了其盗窃达拉特旗北国商城附近五家商铺财物的犯罪事实。

目前,该案正在进一步办理中。

## 警方快速破案 嫌犯悉数落网

**甘旗卡讯** 近日,通辽市科尔沁左翼后旗公安局依托“情指行”一体化运行机制,快速打掉一个使用GOIP设备实施诈骗的犯罪团伙,抓获6名嫌疑人。

据了解,科尔沁左翼后旗公安局刑侦大队接到上级下达的指令,辖区某男子接到184号段手机号码打来的电话,以帮忙找工作为由诈骗了该男子27万余元。

接到指令后,科尔沁左翼后旗公安局领导高度重视,责令向刑警大队快速破案。刑警大队立即对实施诈骗的184号段手机号码进行分析研判,发现该号码漫游地就在科尔沁左翼后旗辖区。

情况紧急,刻不容缓,该局立即组织精干警力成立专案组,对该案展开走访调查。经过认真梳理,警方很快发现该旗辖区居民杨某、银某、王某、吴某、董某、杨某某等六人具有重大作案嫌疑,属于团伙作案,案情变得相对复杂。

警方用科技手段锁定嫌疑人的身份后,在通辽市公安局扫黑支队大力支持下,经过周密准备,仅用一天时间,六名犯罪嫌疑人就全部落网。

经审讯,六名犯罪嫌疑人如实供述。自2023年3月初,他们用“飞机”APP、“蝙蝠”APP联系境外诈骗团伙成员,通过办理移动、联通、电信手机卡,在明知对方实施电信诈骗的情况下,以拨打电话的方式对内蒙古地区的居民实施诈骗的犯罪事实。

目前,六名犯罪嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,该案正在进一步办理。

(文明 朱艳国)